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Извештај са Летњег БДС 
форума са радним планом 
РУ: РС ЛИБ форума

Летњи БДС форум 2025. са темом „Култура сећања. Улога ар-
хива, библиотека и музеја“, који је трајао пет дана (23—27. 6. 2025), 
одржан на четири локације (Новом Саду, Лакташима, Доњој Гра-
дини и Београду) у сарадњи културних посленика из три државе, 
обележили су динамичан и предан рад свих учесника, који су пред-
ставили своја сазнања и искуство на тему неговања и унапређења 
културе сећања и остварили нове контакте са колегама из других 
земаља које ће даље бити реализоване у оквиру РУ:РС Либ форума. 

Форум је реализован као заједнички пројекат Библиотекарског 
друштва Србије, Библиотекарског друштва Русије, Архива Војводи-
не, Друштва библиотекара Републике Српске, Музеја жртава гено-
цида и Јавне установе „Спомен-подручје Доња Градина“, а уз вели-
ки подршку и помоћ и других установа културе у Републици Србији 
и Републици Српској. Радни језици форума били су српски и руски.

У „Спомен-подручју Доња Градина” одржанје трећи дан про-
грама Летњег БДС форума. Након обиласка меморијалног центра са 
кустосом Дејаном Мотлом, уз превод на руски језик Верице Шево, 
поздравном речју учесницима скупа обратила се Тања Тулековић, 
директор Јавне установе „Спомен-подручје Доња Градина“.

У наставку је одржана четврта сесија Програми за стручно 
усавршавање и обуку на радном месту. Најбоље праксе Русије, 
Републике Српске и Србије.

У току сесије обрађене су теме могућности које међународна 
сарадња отвара на пољу стручног усавршавања, иновативни про-
грами обуке за библиотекаре и примери постигнутих резултата, 
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усавршавање на пољу рестаурације и конзервације са историјском и 
садашњом перспективом и инфрастуктура библиотека као основа за 
програме и специјализације запослених у библиотекама. Учесници 
из Србије и Републике Српске указали су на тренутни пресек стања 
на пољу стручног усавршавања и показали значај индивидуализа-
ције у развоју културе сећања као и примере рада са документар-
ном грађом у оживљавању догађаја из прошлости са циљем бољег 
разумевања историјских прилика и појединачних судбина страда-
лих невиних жртава.

У припреми је електронски зборник са Летњег БДС форума 
2025. на српском и руском језику, који ће бити објављен и доступан 
у отвореном приступу у другом делу 2025. године.

За посебан допринос раду БДС и сарадњу додељене су за-
хвалнице др Небојши Кузмановићу, директору Архива Војводине, 
Љиљани Кнежевић, председнику ДБРС, Дијани Трубајић, директору 
Народне библиотеке „Веселин Маслеша“ у Лакташима, Тањи Туле-
ковић, директору Јавне установе „Спомен-подручје Доња Градина“, 
Бојану Арбутини, директору Музеја жртава геноцида, и Марку Ми-
лошевском, извршном директору Музеја жртава геноцида.

Програмски и организациони одбор Летњег БДС форума:
Светлана Горохова, Библиотекарско друштво Русије;
Љиљана Кнежевић, Друштво библиотекара Републике Српске;
Никола Милошевски, Музеј жртава геноцида;
Љиљана Радовац Бубњевић, Архив Војводине;
Тања Тулековић, Спомен-подручје Доња Градина;
Дијана Трубајић, Друштво библиотекара Републике Српске;
Милица Матијевић, Библиотекарско друштво Србије (коор-

динатор);
Јелена Глишовић, Библиотекарско друштво Србије.
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